



**День победы
русских воинов
князя
Александра
Невского над
немецкими
рыцарями на
Чудском озере
(Ледовое
побоище, 1242
год).**



**Великий князь
Киевский,
Александр
Невский со
своим войском
разгромил
немецких
рыцарей на
Чудском озере.**



В 1241 г. князь Александр Невский, вернувшись в Новгород, собрал войско. И штурмом овладел крепостью Копорье, обеспечил свой тыл и северный фланг для борьбы с немецкими крестоносцами.



На помощь новгородцам прибыли войска из Владимира и Суздаля, его брата князя Андрея.

Соединенное войско зимой 1241-1242 гг. предприняло поход в псковскую землю и штурмом взяло город Псков.



После
поражения
ливонские
рыцари,
собрав
большое
войско,
выступили к
Псковскому и
Чудскому
озерам.



Войско Александра Невского тоже двинулось к Чудскому озеру. Армии противников сошлись на берегах Чудского озера у Вороньего камня и урочища Узмень. 5 апреля 1242 г. произошло сражение и вошло в историю, как Ледовое побоище.



Фланги русского боевого порядка зажали «клин» в клещи. Дружина Александра Невского нанесла удар с тыла и окружила противника.

Войско Ливонского ордена наступало "железным клином", чтобы прорвать центр русского войска. Но наткнувшись на обрывистый берег озера, малоподвижные, закованные в латы рыцари не смогли развить свой успех.



Завязалась жестокая сеча. Русские пехотинцы стаскивали рыцарей с коней крючьями, рубили топорами. Зажатые со всех сторон крестоносцы сражались отчаянно.



Войско Ливонского ордена потерпело полное поражение и понесло огромные по тем временам потери: до 450 рыцарей погибли и 50 попали в плен. Ливонский орден был поставлен перед необходимостью заключить мир.



**В 1993 году
русским воинам
князя Александра
Невского в честь
победы над
немецкими
рыцарями на
Чудском озере
был установлен
памятник на горе
Соколиха во
Пскове.**